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VERBALE N.74 della seduta del 19/04/2021 approvato il 19/04/2021 

ORDINE DEL GIORNO Prot n 68 del 30 03 2021 e ODG Suppletivo Prot. n 82 del 14 04 2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,15 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara P   10,35 11,02   

Mineo Andrea P   10,15 11,02   

Forello Ugo Salvatore P   10,20 11,02   

Chinnici Dario A       

Sala Antonino P   10,15 11,02   

Rini Claudia P   10,15 11,02   

Ferrandelli Fabrizio P   10,15 10,43   

        

        

        

 

L’anno 2021 il giorno 17 del mese di Aprile, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità 

telematica mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 

24.03.2020 del Presidente del Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto 

Legge n.18 del 17.03.2020 mediante videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza 

fisica dei Consiglieri componenti presso la sede dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente 

nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione ORDINE DEL GIORNO Prot n.68 del 30 03 2021 e ODG Suppletivo Prot. n 82 del 

14 04 2021 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio 

Innovazione della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca 

l’effettiva compartecipazione dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza 

e completezza dei dati, delle congrue informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro 

riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, è stato 

individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in 

dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 
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Con apposita comunicazione inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono stati 

invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 

Alle ore 9,00 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza 

attraverso il riconoscimento visivo degli stessi e risulta che nessun Consigliere è collegato. 

Alle ore 10,15 in seconda convocazione si accerta che risultano collegati in videoconferenza i 

Consiglieri Ferrandelli, Rini, Sala e Il Presidente Mineo che constatato il numero legale dei 

partecipanti, dichiara aperta la seduta della Commissione, assistito dalla Segretaria dott.sa Loredana 

Velardi, e avvia i lavori. 

Il Consigliere Sala chiede alla segreteria se ci sono delibere già trattate per le quali ancora non è stato 

espresso parere. 

Il Presidente Mineo introduce la seduta. 

Prende la parola il Consigliere Ferrandelli che sollecita la riunione sui criteri di assegnazione utilizzati 

all’interno dei Cantieri Culturali della Zisa. 

Lo stesso comunica che è a conoscenza che sono stati assegnati alcuni spazi per spettacoli all’aperto, 

ritiene che per gli spazi ad esempio quelli relativi alla sala Perreira si devono seguire alcuni criteri 

attese le dimensioni, gli stessi necessitano degli interventi di tipo manutentivo e rappresenta l’urgenza 

di tale audizione. 

 Il Presidente condividendo quanto affermato dal Consigliere Ferrandelli attesa l’importanza 

dell’argomento. 

Il Consigliere Ferrandelli aggiunge che l’occasione di questa audizione potrebbe consentire di 

acquisire notizie anche sulla vicenda della tassazione che il Sindaco aveva avocato a se e fa 

riferimento anche all’assegnazione degli spazi all’istituto Gramsci. 

 Ritiene fondamentale l’incontro al fine di evitare anche contenziosi. 

Il Presidente specifica che l’incontro è stato fissato per giovedì 22 p.v.. 

Il Consigliere Sala ritiene che bisogna fare una verifica delle proposte di deliberazione trattate e sulle 

quali già erano state fatte audizioni e anche su quelle sulle quali ancora si aspettano delle risposte.  

Il Consigliere Ferrandelli comunica di aver inoltrato ai Consigliere una deliberazione di Giunta che è 

un atto di indirizzo del piano dei servizi dei Cantieri Culturali. 

Il Consigliere Ferrandelli sul tema della riscossione evidenzia come noto che c’è una difficoltà di 

riscossione più volte rappresentata dalla Dirigente del Settore Tributi. 

Il Consigliere Sala evidenzia che è un problema atavico e che bisogna trovare una soluzione, ma gli 

effetti si avranno non prima di 10 anni, comunque ritiene importante trovare una soluzione al 

problema. 

Il Consigliere Ferrandelli ritiene che se l’amministrazione non ha previsto un piano di assunzione, e 

non c’è un piano adeguato piano di riscossione è importante predisporre una gara, e che società del 

Ministero delle Finanze certamente avranno le competenze anche informatiche e che tale affidamento 

consentirebbe di avere più certezze  

Il Vice Presidente Mineo cede la Presidenza alla Presidente Evola e riassume quanto trattato durante 

la sedute. 

La Presidente Evola evidenzia che relativamente alla proposta “Autorizzazione alla predisposizione 

atti amministrativi per l’esperimento di una gara europea a procedura aperta per l’appalto di 

affidamento in concessione dei servizi di riscossione coattiva delle entrate tributarie ed extratributarie 

del Comune di Palermo. Revoca della deliberazione di Consiglio Comunale n. 483 del 19.10.2017 e 

del relativo affidamento di servizio, all’atto della sottoscrizione del previsto contratto da parte 
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dell’aggiudicatario della gara d’appalto AREG prot.n.259335/21 che la commissione ha esaminato 

durante la seduta di venerdì alla quale lei non era presente evidenzia che mentre tutti cercano di capire 

da un lato le modalità per avere il giusto gettito tributario, dall’altro lato si cerca di non caricare i 

cittadini in questo periodo difficile, facendo slittare l’entrata in vigore di atti di riscossione. 

La stessa auspica che si modifichi tutto il sistema fiscale normativo, attesa la situazione problematica 

e ritiene che i danni si riverbereranno negli anni. Ritiene altresì che come esponenti di gruppi politici 

bisogna mettere in evidenza questi aspetti e che il sistema della fiscalità va ripensato. 

 Tale sistema attuale ha creato sperequazioni tra comuni e comuni e c’è necessità di resettare il 

dibattito politico verso ciò che sta accadendo. Va ripensato tutto e animato un dibattito e bisogna 

cogliere l’occasione per rivedere tutto. 

La stessa ritiene che il tasso di evasione nasce spesso da atteggiamenti di furbizia.  

La Presidente comunica che le è stato preannunziato dall’Assessore che la nuova Proposta di 

deliberazione del bilancio consolidato arriverà presto in Consiglio Comunale  

La Presidente chiede alla segreteria di rileggere le proposte sulle quali ancora non è stato espresso 

parere e ritiene di dare priorità alla proposta sul canone unico e ritiene che si possa mettere ai voti la 

prossima settimana.   

La Presidente chiede alla segretaria di leggere il verbale della seduta odierna e la Commissione lo 

approva all’unanimità dei presenti. 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11,02 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la 

trasmissione della medesima in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale 

informatico oppure con altri mezzi idonei a dare adeguata pubblicità che l’informatica rendesse 

disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del Dirigente dell’Ufficio 

Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

 

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 11,02 

 

 

 

 La Segretaria  I Presidenti 

Cons. Andrea Mineo 

     

 

             D.ssa Loredana Velardi                                                                                       Cons. Barbara Evola      
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